
บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

  
ในการศึกษา การส่ือสารการตลาดท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตของผูถือบัตรเครดิตบริษัท 

บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน)ในอําเภอเมืองเชียงใหม ไดเก็บรวบรวมขอมูลและแสดงผลการศึกษา
โดยการใชขอมูลจากการเก็บแบบสอบถามจํานวน 400 ชุด และขอมูลท่ีไดนํามาวิเคราะหและ 
แปลผลโดยแบงการแสดงผลการวิเคราะหขอมูลออกไดเปน 5 สวนดังนี้ 

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบไปดวย เพศ อายุ อาชีพหลัก ระดับ
การศึกษา รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 สวนท่ี 2  ขอมูลเกี่ยวกับการใชบัตรเครดิตบริษัท บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถาม ประกอบดวย ประเภทบัตรเครดิตของบริษัท บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) ท่ีเปน
สมาชิก ความถ่ีในการใชบัตรเครดิตโดยเฉล่ียตอเดือน จํานวนเงินท่ีใชจายผานบัตรเพ่ือซ้ือสินคา
หรือบริการโดยเฉล่ียตอเดือนและใชบัตรเครดิตเพื่อซ้ือสินคาหรือบริการประเภทใดบาง 
 สวนท่ี 3  ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยดานการส่ือสารการตลาดท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตของผูถือ
บัตรเครดิตบริษัท บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) 
 สวนท่ี 4 ขอมูลปจจัยดานการส่ือสารการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบัตรเครดิตของผู
ถือบัตรเครดิตบริษัท บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) จําแนกตามเพศ อายุ อาชีพ การศึกษา รายไดและ
ประเภทของบัตรเครดิต 
 สวนท่ี 5 ปญหาและขอเสนอแนะในการปรับปรุงการใหบริการบัตรเครดิตของผูถือบัตร
บริษัท บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 173 43.25 
หญิง 227 56.75 
รวม 400            100.00 

  
 จากตารางท่ี 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 56.75 และ
เพศชาย คิดเปนรอยละ 43.25 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 30 ป 220 55.00 
30 – 39 ป   92 23.00 
40 – 49 ป   58 14.50 
50 ปข้ึนไป   30   7.50 
รวม 400            100.00 

 
 จากตารางท่ี 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีกลุมอายุตํ่ากวา 30 ป คิดเปน 

รอยละ 55.00 รองลงมาไดแก กลุมอายุระหวาง 30 – 39 ป คิดเปนรอยละ 23.00  และกลุมอายุ 40-49 

ป คิดเปนรอยละ 14.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

อาชีพหลัก จํานวน รอยละ 
นักเรียน/นักศึกษา   30  7.50 
รับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 149 37.25 
พนักงานบริษทั   171 42.75 
ธุรกิจสวนตัว   36  9.00 
อ่ืน ๆ    14   3.50 
รวม 400            100.00 

หมายเหตุ : อื่น ๆ ไดแก พนักงานมหาวิทยาลัยเชียงใหมจํานวน 5 ราย รับจางจํานวน 3 ราย แมบานจํานวน 2 ราย
ขาราชการบํานาญจํานวน 2 ราย เจาหนาที่มูลนิธิฯ จํานวน 1 ราย เจาหนาที่งานวิจัยโครงการหลวงจํานวน 1 ราย 
 

 จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพหลักคือ พนักงานบริษัทมากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 42.75 รองลงมาไดแก อาชีพรับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  คิดเปนรอยละ 37.25 และ
ธุรกิจสวนตัว คิดเปนรอยละ 9.00 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวาปริญญาตรี   23   5.75 
ปริญญาตรี 282 70.50 
สูงกวาปริญญาตรี   95 23.75 
รวม 400            100.00 

 
 จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจบการศึกษาระดับปริญญาตรี คิดเปน
รอยละ 70.50 รองลงมาไดแก ระดับสูงกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 23.75  และตํ่ากวาปริญญาตรี 
คิดเปนรอยละ 5.75 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน  จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 20,000 บาท   133  33.25 
20,001 – 30,000 บาท  134  33.50 
30,001 – 40,000 บาท    85 21.25 
40,001 – 50,000 บาท    29   7.25 
สูงกวา 50,000 บาท    19   4.75 
รวม  400            100.00 

 
 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายได 20,001 – 30,000 บาท มากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 33.50 รองลงมาไดแก รายไดไมเกิน 20,000 บาท คิดเปนรอยละ 33.25  และรายได 30,001-
40,000 บาท คิดเปนรอยละ 21.25 ตามลําดับ 
 
สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับการใชบัตรเครดิตบริษัท บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถาม 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต 
 

ประเภทของบัตรเครดิต จํานวน รอยละ 
บัตรแบบ Generic Card   311  77.75 
บัตรประเภทบัตรรวม (Co-Brand)    39   9.75 
บัตรประเภท Affinity Card    11   2.75 
บัตรประเภท Life Style Segmentation Card  109 27.25 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน 
 

 จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตร
แบบ Generic Card  คิดเปนรอยละ 77.75 รองลงมาไดแก บัตรประเภท Life Style Segmentation 
Card  คิดเปนรอยละ 27.25  และบัตรประเภทบัตรรวม (Co-Brand) คิดเปนรอยละ 9.75 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการใชบัตร
เครดิตซ้ือสินคาหรือบริการโดยเฉล่ียตอเดือน 
 

ความถ่ีในการใชบัตรเครดิตตอเดือน จํานวน รอยละ 
1 คร้ัง     49   12.25 
2 – 5 คร้ัง    240   60.00 
6 – 10 คร้ัง      82   20.50 
มากกวา 10 คร้ัง      29     7.25 
รวม    400 100.00 

 
 จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถ่ีในการใชบัตรเครดิตโดยเฉล่ีย
ตอเดือนเปน 2 – 5 คร้ัง คิดเปนรอยละ 60.00 รองลงมาไดแก 6 – 10 คร้ัง คิดเปนรอยละ 20.50  และ
1 คร้ัง คิดเปนรอยละ 12.25 ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนเงินท่ีใชบัตรเครดิต
เพื่อซ้ือสินคาหรือบริการโดยเฉล่ียตอเดือน 
 

จํานวนเงินท่ีใชบัตรเครดิตตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 5,000 บาท   190   47.50 
5,001 – 10,000 บาท   133   33.25 
10,001 – 15,000 บาท     52   13.00 
15,001 – 20,000 บาท     19     4.75 
มากกวา 20,000 บาท      6     1.50 
รวม   400 100.00 

 
 จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามโดยเฉล่ียตอเดือนใชบัตรเครดิตเพื่อซ้ือสินคาหรือ
บริการเปนจํานวนเงินไมเกิน 5,000 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 47.50 รองลงมาไดแก 5,001 – 
10,000 บาท  คิดเปนรอยละ 33.25  และ10,001 – 15,000 บาท คิดเปนรอยละ 13.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของสินคาหรือ
บริการที่ใชบัตรเครดิตซ้ือ 
 

ประเภทสินคาหรือบริการ จํานวน รอยละ 
อาหารและเคร่ืองดื่ม   268   67.00 
สถานบันเทิงและส่ิงอํานวยความสะดวก   113   28.25 
เส้ือผาและส่ิงฟุมเฟอย   238   59.50 
คารักษาพยาบาล     84   21.00 
สถานีบริการน้ํามัน   265   66.25 
เคร่ืองใชไฟฟาและอุปกรณตกแตงบาน    95   23.75 
สาธารณูปโภค เชน คาโทรศัพท คาไฟฟา  
คาน้ําประปา เปนตน 

 105   26.25 

ทองเท่ียวและการเดินทาง  100   25.00 
อ่ืน ๆ    15     3.75 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน 
    อื่น ๆ ไดแก กดเงินสดจํานวน 2 ราย อุปกรณกีฬาจํานวน 1 ราย จายคาหอพักจํานวน 1 ราย สินคา
เบ็ดเตล็ดจํานวน 4 ราย เบี้ยประกันชีวิตจํานวน 1 ราย เงินบริจาคจํานวน 1 ราย ชําระคาสินคาผาน e-commerce 
จํานวน 1 ราย เครื่องสําอางจํานวน 1 รายและสินคาประเภท IT จํานวน 3 ราย 
 

 ตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบัตรเครดิตเพื่อซ้ือสินคาและบริการ
ประเภทอาหารและเคร่ืองดื่ม คิดเปนรอยละ 67.00 รองลงมาไดแก สถานีบริการน้ํามัน คิดเปนรอย
ละ 66.25 และเส้ือผาและส่ิงฟุมเฟอย คิดเปนรอยละ 59.50 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยดานการส่ือสารการตลาดท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตของผูถือบตัร
เครดิตบริษัท บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานการโฆษณา 
 

ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ  
ปจจัยดานการโฆษณา มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

 
คาเฉล่ีย 

 
แปลผล 

การโฆษณาผานสื่อ
ตาง ๆ เชนโทรทัศน 
วิทยุ ฯลฯ 

84 
(21.00) 

189 
(47.25) 

95 
(23.75) 

29 
(7.25) 

3 
(0.75) 

3.81 มาก 

การออกโฆษณา
โทรทัศนที่มี
เอกลักษณของบริษัท 

94 
(23.50) 

181 
(45.25) 

92 
(23.00) 

25 
(6.25) 

8 
(2.00) 

3.82 มาก 

ใบปลิวหรือแผนพับ 
 

26 
(6.50) 

121 
(30.25) 

162 
(40.50) 

81 
(20.25) 

10 
(2.50) 

3.18 ปานกลาง 

ปายโฆษณา 
 

25 
(6.25) 

112 
(28.00) 

173 
(43.25) 

78 
(19.50) 

12 
(3.00) 

3.15 ปานกลาง 

สื่อสิ่งพิมพ เชน 
หนังสือพิมพ นิตยสาร 

34 
(8.50) 

140 
(35.00) 

146 
(36.50) 

64 
(16.00) 

16 
(4.00) 

3.28 ปานกลาง 

มีสัญลักษณและโลโก
โดดเดน จดจําได 

68 
(17.00) 

161 
(40.25) 

109 
(27.25) 

50 
(12.50) 

12 
(3.00) 

3.56 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.47 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานการโฆษณาท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจในการใชบัตรเครดิตของบริษัท บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) หรือ เคทีซี อยูใน
ระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.47) โดยใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมาก 3 ปจจัยไดแก  
การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท (คาเฉล่ีย 3.82) การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชน
โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 3.81) มีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได (คาเฉล่ีย 3.56) และให
ความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับปานกลาง 3 ปจจัยไดแก ส่ือส่ิงพิมพ เชน หนังสือพิมพ นิตยสาร 
(คาเฉล่ีย 3.28) ใบปลิวหรือแผนพับ (คาเฉล่ีย 3.18) ปายโฆษณา (คาเฉล่ีย 3.15)  
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานการประชาสัมพันธ 
 

ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ ปจจัยดาน 

การประชาสัมพันธ มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
 

คาเฉล่ีย 
 

แปลผล 

การใหขาวสารเก่ียวกับ
สิทธิประโยชนและ
บริการใหมๆ กับ  
“What’s Up” 

71 
(17.75) 

165 
(41.25) 

124 
(31.00) 

35 
(8.75) 

5 
(1.25) 

 
3.66 

 
มาก 

การเปนสปอนเซอร
ผลิตรายการดังๆ เชน 
อัจฉริยะขามคืน 

39 
(9.75) 

106 
(26.50) 

148 
(37.00) 

77 
(19.25) 

30 
(7.50) 

3.12 ปานกลาง 

มีรายงานประจําป 14 
(3.50) 

97 
(24.25) 

158 
(39.50) 

84 
(21.00) 

47 
(11.75) 

2.87 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 3.22 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานการประชาสัมพันธ
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการใชบัตรเครดิตเคทีซี อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.22) โดยให
ความสําคัญในระดับมากกับปจจัยการใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ 
“What’s Up” (คาเฉล่ีย 3.66) และใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับปานกลาง 2 ปจจัยไดแก การ
เปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืน (คาเฉล่ีย 3.12) มีรายงานประจําป (คาเฉล่ีย 
2.87)  
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานการสงเสริมการขาย 
 

ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ ปจจัยดานการสงเสริม

การขาย มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
 

คาเฉล่ีย 
 

แปลผล 

ไมมีคาธรรมเนียมราย
ปและแรกเขา 

281 
(70.25) 

91 
(22.75) 

26 
(6.50) 

2 
(0.50) 

0 
 (0) 

4.63 มากที่สุด 

ใหสินเช่ืออัตรา
ดอกเบี้ยตํ่า 

185 
(46.25) 

113 
(28.25) 

80 
(20.00) 

17 
(4.25) 

5 
(1.25) 

4.14 มาก 

มีระบบสะสมคะแนน
เพ่ือแลกของรางวัล 

189 
(47.25) 

135 
(33.75) 

62 
(15.50) 

14 
(3.50) 

0 
(0) 

4.25 มาก 

รายการสะสมคะแนน
ที่ไมมีวันหมดอายุ
(Forever Reward) 

220 
(55.00) 

121 
(30.25) 

48 
(12.00) 

11 
(2.75) 

0 
(0) 

4.38 มาก 

สามารถใชเปน
สวนลดในการซื้อ
สินคาจากรานคาที่มี
สัญลักษณ KTC Make 
Sense 

156 
(39.00) 

172 
(43.00) 

58 
(14.50) 

13 
(3.25) 

1 
(0.25) 

4.17 มาก 

จํานวนรานคาที่รับ
บัตรเครดิตมีจํานวน
มาก 

156 
(39.00) 

183 
(45.75) 

52 
(13.00) 

9 
(2.25) 

0 
(0) 

4.22 มาก 

มีการสงเสริม 
การตลาดกับองคกร
หางรานตางๆ 

121 
(30.25) 

194 
(48.50) 

72 
(18.00) 

9 
(2.25) 

4 
(1.00) 

4.05 มาก 

บริการผอนชําระจาก 
KTC Flexi ดอกเบี้ย 
0% นานสูงสุดถึง 10 
เดือน 

201 
(50.25) 

128 
(32.00) 

54 
(13.50) 

16 
(4.00) 

1 
(0.25) 

4.28 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.27 มาก 
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 จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการขาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการใชบัตรเครดิตเคทีซี อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.27) โดยให
ความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมากท่ีสุดไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา (คาเฉล่ีย 
4.63) สวนปจจัยยอยอ่ืน ๆ ใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก รายการสะสมคะแนนที่ไมมีวัน
หมดอายุ(Forever Reward) (คาเฉล่ีย 4.38) บริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุด
ถึง 10 เดือน (คาเฉล่ีย 4.28) มีระบบสะสมคะแนนเพื่อแลกของรางวัล (คาเฉล่ีย 4.25) จํานวนรานคา
ท่ีรับบัตรเครดิตมีจํานวนมาก (คาเฉล่ีย 4.22) สามารถใชเปนสวนลดในการซ้ือสินคาจากรานคาท่ีมี
สัญลักษณ KTC Make Sense (คาเฉล่ีย 4.17)ใหสินเช่ืออัตราดอกเบ้ียตํ่า (คาเฉล่ีย 4.14)  
มีการสงเสริมการตลาดกับองคกรหางรานตาง ๆ (คาเฉล่ีย 4.05)     
  
ตารางท่ี 13 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานการใชบุคลากรในการขาย 
 

ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ ปจจัยดานการใชบุคลากร 

ในการขาย มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
 

คาเฉล่ีย 
 

แปลผล 

มีพนักงานขายแนะนําในการ
สมัครสมาชิกรวมถึงการใชบัตร 

46 
(11.50) 

176 
(44.00) 

136 
(34.00) 

39 
(9.75) 

3 
 (0.75) 

3.56 มาก 

พนักงานมีความรู สามารถตอบ
คําถามไดชัดเจน 

75 
(18.75) 

187 
(46.75) 

105 
(26.25) 

29 
(7.25) 

4 
(1.00) 

3.75 มาก 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 84 
(21.00) 

172 
(43.00) 

115 
(28.75) 

27 
(6.75) 

2 
(0.50) 

3.77 มาก 

พนักงานบริการสุภาพ 108 
(27.00) 

177 
(44.25) 

91 
(22.75) 

22 
(5.50) 

2 
(0.50) 

3.92 มาก 

พนักงานใหความเอาใจใส 96 
(24.00) 

175 
(43.75) 

99 
(24.75) 

26 
(6.50) 

4 
(1.00) 

3.83 มาก 

มีบริการ Call Center ตลอด 24 
ช่ัวโมง 

138 
(34.50) 

156 
(39.00) 

84 
(21.00) 

16 
(4.00) 

6 
(1.50) 

4.01 มาก 

พนักงาน Call Center บริการดวย
ความรวดเร็ว 

136 
(34.00) 

150 
(37.50) 

66 
(16.50) 

33 
(8.25) 

15 
(3.75) 

3.90 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.82 มาก 
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 จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานการใชบุคลากรใน
การขาย ท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการใชบัตรเครดิตเคทีซี อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.82) โดยให
ความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมากทุกปจจัยไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ชั่วโมง 
(คาเฉล่ีย 4.01) พนักงานบริการสุภาพ (คาเฉล่ีย 3.92) พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 3.90) พนักงานใหความเอาใจใส (คาเฉล่ีย 3.83) พนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.77) 
พนักงานมีความรู สามารถตอบคําถามไดชัดเจน(คาเฉล่ีย 3.75) มีพนักงานขายแนะนําในการสมัคร
สมาชิกรวมถึงการใชบัตร (คาเฉล่ีย 3.56)  
 
ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานการส่ือสารการตลาดทางตรง 
 

ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ ปจจัยดานการสื่อสาร

การตลาดทางตรง มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
 

คาเฉล่ีย 
 

แปลผล 

มีเวบไซต (Web Site) 
ของบริษัท 

73 
(18.25) 

163 
(40.75) 

126 
(31.50) 

29 
(7.25) 

9 
 (2.25) 

3.66 มาก 

มีแคตตาล็อค “U Shop  
V Deliver” 

55 
(13.75) 

157 
(39.25) 

133 
(33.25) 

49 
(12.25) 

6 
(1.50) 

3.52 มาก 

มีบริการ KTC Phone 69 
 (17.25) 

154 
(38.50) 

143 
(35.75) 

28 
(7.00) 

6 
(1.50) 

3.63 มาก 

มีบริการ KTC Touch 69 
(17.25) 

147 
(36.75) 

131 
(32.75) 

36 
(9.00) 

17 
(4.25) 

3.54 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.59 มาก 

 
 จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานการส่ือสาร
การตลาดทางตรง ท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการใชบัตรเครดิตเคทีซี อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.59) 
โดยใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมากทุกปจจัยไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท 
(คาเฉล่ีย 3.66) มีบริการ KTC Phone (คาเฉล่ีย 3.63) มีบริการ KTC Touch (คาเฉล่ีย 3.54)   
มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” (คาเฉล่ีย 3.52)   
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานการทํากิจกรรมทางการตลาด 
 

ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ ปจจัยดานการทํากิจกรรม

ทางการตลาด มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
 

คาเฉล่ีย 
 

แปลผล 

มีการจัดกิจกรรมทางการ
ตลาด (Event) เชน งานวิวาห
บนบอลลูน 

27 
(6.75) 

106 
(26.50) 

170 
(42.50) 

75 
(18.75) 

22 
 (5.50) 

3.10 ปานกลาง 

การเขารวมออกบูธในงานมัน
น่ี เอ็กซโป สัญจร 

38 
(9.50) 

143 
(35.75) 

148 
(37.00) 

53 
(13.25) 

18 
(4.50) 

3.33 ปานกลาง 

เขารวมกิจกรรมคอนเสริต 
(Concert) ของศิลปนช่ือดัง 
สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือ
บัตร KTC 

49 
(12.25) 

137 
(34.25) 

145 
(36.25) 

47 
(11.75) 

22 
(5.50) 

3.36 ปานกลาง 

การเปนเจาภาพจัดงาน “เที่ยว
ทั่วไทย ไปทั่วโลก 2008” 

55 
(13.75) 

150 
(37.50) 

132 
(33.00) 

40 
(10.00) 

23 
(5.75) 

3.44 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 3.31 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานการทํากิจกรรม
ทางการตลาด ท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการใชบัตรเครดิตเคทีซี อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 
3.31) โดยใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับปานกลางทุกปจจัยไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน 
“เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” (คาเฉล่ีย 3.44) เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือ
ดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC (คาเฉล่ีย 3.36) การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซ
โป สัญจร(คาเฉล่ีย 3.33) มีการจัดกิจกรรมทางการตลาด (Event) เชน งานวิวาหบนบอลลูน(คาเฉล่ีย 
3.10)  
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ตารางท่ี 16 แสดงคาเฉลี่ย แปลผล และอันดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการส่ือสาร
การตลาดของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตของผู ถือบัตรเครดิตบริษัท  
บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) หรือ เคทีซี 
 

ปจจัยสวนประสมการส่ือสารการตลาด คาเฉล่ีย แปลผล อันดับท่ี 
ดานการสงเสริมการขาย 4.27 มาก 1 
ดานการใชบุคลากรในการขาย 3.82 มาก 2 
ดานการส่ือสารการตลาดทางตรง 3.59 มาก 3 
ดานการโฆษณา 3.47 ปานกลาง 4 
ดานการทํากิจกรรมทางการตลาด 3.31 ปานกลาง 5 
ดานการประชาสัมพันธ 3.22 ปานกลาง 6 

 
 จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมการส่ือสาร
การตลาดในปจจัยดานการสงเสริมการขายมากเปนอันดับหนึ่ง รองลงมาไดแก ปจจัยดานการใช
บุคลากรในการขาย ปจจัยดานการส่ือสารการตลาดทางตรง ปจจัยดานการโฆษณา ปจจัยดานการทํา
กิจกรรมทางการตลาด และปจจัยดานการประชาสัมพันธ ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 17 แสดงคาเฉล่ีย แปลผล และอันดับความสําคัญของปจจัยยอยของสวนประสมการส่ือสาร
การตลาด 10 อันดับแรกของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตของผูถือบัตรเครดิต
บริษัท บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) หรือ เคทีซี 
 
ลําดับ
ที่ 

ปจจัยยอยของสวนประสม 
การสื่อสารการตลาด 

คาเฉล่ีย แปลผล เปนปจจัยสวนประสม 
การสื่อสารการตลาดดาน 

1 ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา 4.63 มากที่สุด การสงเสริมการขาย 
2 รายการสะสมคะแนนท่ีไมมี วันหมดอายุ

(Forever Reward) 
4.38 มาก การสงเสริมการขาย 

3 บริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบี้ย 0% 
นานสูงสุดถึง 10 เดือน 

4.28 มาก การสงเสริมการขาย 

4 มีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของรางวัล 4.25 มาก การสงเสริมการขาย 
5 จํานวนรานคาที่รับบัตรเครดิตมีจํานวนมาก 4.22 มาก การสงเสริมการขาย 
6 สามารถใชเปนสวนลดในการซื้อสินคาจาก

รานคาที่มีสัญลักษณ KTC Make Sense 
4.17 มาก การสงเสริมการขาย 

7 ใหสินเช่ืออัตราดอกเบี้ยตํ่า 4.14 มาก การสงเสริมการขาย 
8 มีการสงเสริมการตลาดกับองคกรหางรานตาง ๆ 4.05 มาก การสงเสริมการขาย 
9 มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง 4.01 มาก การใชบุคลากรในการ

ขาย 
10 พนักงานบริการสุภาพ 3.92 มาก การใชบุคลากรในการ

ขาย 

 
 จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยยอยของสวน 
ประสมการส่ือสารการตลาด 10 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา มากเปน
อันดับหนึ่ง รองลงมาไดแก รายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ(Forever Reward) บริการผอน
ชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุดถึง 10 เดือน มีระบบสะสมคะแนนเพื่อแลกของรางวัล 
จํานวนรานคาท่ีรับบัตรเครดิตมีจํานวนมาก สามารถใชเปนสวนลดในการซ้ือสินคาจากรานคาท่ีมี
สัญลักษณ KTC Make Sense ใหสินเช่ืออัตราดอกเบ้ียตํ่า มีการสงเสริมการตลาดกับองคกรหางราน
ตาง ๆ มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง และพนักงานบริการสุภาพ ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4 ขอมูลปจจัยสวนประสมการสื่อสารการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบัตรเครดิตบริษัท 
บัตรกรุงไทย จํากัด (มหาชน) จําแนกตามเพศ อายุ อาชีพ การศึกษา รายได และประเภทของบัตร
เครดิต  
ตารางท่ี 18 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การโฆษณา จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ปจจัยดานการโฆษณา 
ชาย หญิง 

การโฆษณาผานสื่อตาง ๆ เชน โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ 3.79 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

การออกโฆษณาโทรทัศนที่มีเอกลักษณของบริษัท 3.84 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ใบปลิวหรือแผนพับ 3.06 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

ปายโฆษณา 3.07 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

สื่อสิ่งพิมพ เชน หนังสือพิมพ นิตยสาร 3.27 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

มีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได 3.57 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

รวม 3.43 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 18 ปจจัยดานการโฆษณาท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบแบบ 

สอบถามจําแนกตามเพศ พบวา ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความเห็นตรงกันวาปจจัยดานการโฆษณา
มีผลตอการตัดสินใจใชบัตรเครดิตอยูในระดับปานกลาง โดย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปาน
กลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท การโฆษณาผานส่ือ
ตาง ๆ เชน โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 3.84, 
3.79 และ 3.57 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิง ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปาน
กลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชน โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ การออกโฆษณา
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โทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 3.81, 
3.80 และ 3.55 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 19 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การประชาสัมพันธ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ปจจัยดานการประชาสัมพันธ 
ชาย หญิง 

การใหขาวสารเก่ียวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ 
 “What’s Up” 

3.53 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน 3.04 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

มีรายงานประจําป 2.93 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

รวม 3.17 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 19 ปจจัยดานการประชาสัมพันธ ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามเพศ พบวา ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความเห็นตรงกันวาปจจัยดานการ
ประชาสัมพันธมีผลตอการตัดสินใจใชบัตรเครดิตอยูในระดับปานกลาง โดย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปาน
กลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ “What’s  

Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.53, 3.04 และ 2.93 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิง ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปาน
กลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ “What’s  

Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.75, 3.18 และ 2.82 
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ตารางท่ี 20 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การสงเสริมการขาย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ปจจัยดานการสงเสริมการขาย 
ชาย หญิง 

ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา 4.61 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

ใหสินเช่ืออัตราดอกเบี้ยตํ่า 4.04 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

มีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของรางวัล 4.12 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

รายการสะสมคะแนนที่ไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) 4.38 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

สามารถใช เปนสวนลดในการซื้อสินคาจากรานคาที่มี
สัญลักษณ KTC Make Sense 

4.11 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

จํานวนรานคาที่รับบัตรเครดิตมีจํานวนมาก 4.18 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

มีการสงเสริมการตลาดกับองคกรหางรานตาง ๆ 3.99 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

บริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบี้ย 0% นานสูงสุดถึง 
10 เดือน 

4.27 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

รวม 4.21 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 20 ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ พบวา ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความเห็นตรงกันวาปจจัยดาน
การสงเสริมการขายมีผลตอการตัดสินใจใชบัตรเครดิตอยูในระดับมาก โดย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก
ซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ 
(Forever Reward) บริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุดถึง 10 เดือน คิดเปน
คาเฉล่ีย 4.61, 4.38 และ 4.27 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิง ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก
ซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ 
(Forever Reward) มีระบบสะสมคะแนนเพื่อแลกของรางวัล คิดเปนคาเฉล่ีย 4.64, 4.37 และ 4.34 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 21 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับปจจัยดานการใช
บุคลากรในการขาย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย 
ชาย หญิง 

มีพนักงานขายแนะนําในการสมัครสมาชิกรวมถึงการใชบัตร 3.52 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

พนักงานมีความรู สามารถตอบคําถามไดชัดเจน 3.67 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 3.75 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

พนักงานบริการสุภาพ 3.84 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

พนักงานใหความเอาใจใส 3.73 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง 3.92 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว 3.86 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

รวม 3.76 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 21 ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ พบวา ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความเห็นตรงกันวาปจจัยดาน
การใชบุคลากรในการขายมีผลตอการตัดสินใจใชบัตรเครดิตอยูในระดับมาก โดย 



 
 
 

35 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก
ซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงาน Call Center บริการดวย
ความรวดเร็ว และพนักงานบริการสุภาพ คิดเปนคาเฉล่ีย 3.92, 3.86 และ 3.84 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิง ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก
ซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงานบริการสุภาพ และพนักงาน 
Call Center บริการดวยความรวดเร็ว คิดเปนคาเฉล่ีย 4.08, 3.97 และ 3.93 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 22 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การส่ือสารการตลาดทางตรง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ปจจัยดานการสื่อสารการตลาดทางตรง 
ชาย หญิง 

มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท 3.64 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” 3.42 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

มีบริการ KTC Phone 3.61 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

มีบริการ KTC Touch 3.46 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

รวม 3.53 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 22 ปจจัยดานการส่ือสารการตลาดทางตรง ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ พบวา ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความเห็นตรงกันวาปจจัย
ดานการส่ือสารการตลาดทางตรง มีผลตอการตัดสินใจใชบัตรเครดิตอยูในระดับมาก โดย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก
ซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มีบริการ KTC Phone และมีบริการ KTC 
Touch คิดเปนคาเฉล่ีย 3.64, 3.61 และ 3.46 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิง ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก
ซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มีบริการ KTC Phone คิดเปนคาเฉล่ีย 3.67, 
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3.64 ตามลําดับ และมีบริการ KTC Touch มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” ใหความสําคัญเทากัน
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.59 
 
ตารางท่ี 23 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดานการทํา
กิจกรรมทางการตลาด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการตลาด 
ชาย หญิง 

มีการจัดกิจกรรมทางการตลาด (Event) เชน งานวิวาหบน
บอลลูน 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

การเขารวมออกบูธในงานมันน่ี เอ็กซโป สัญจร 3.28 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษ
สําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

การเปนเจาภาพจัดงาน “เที่ยวทั่วไทย ไปทั่วโลก 2008” 3.43 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

รวม 3.28 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 23 ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการตลาด ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ พบวา ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความเห็นตรงกันวาปจจัย
ดานการทํากิจกรรมทางการตลาด มีผลตอการตัดสินใจใชบัตรเครดิตอยูในระดับปานกลาง โดย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชาย ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปาน
กลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” เขารวม
กิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC และการเขา
รวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร คิดเปนคาเฉล่ีย 3.43, 3.30 และ 3.28 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิง ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปาน
กลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” เขารวม
กิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC และการเขา
รวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร คิดเปนคาเฉล่ีย 3.44, 3.41 และ 3.36 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 24 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การโฆษณา จําแนกตามอายุ 
 

อายุ  
ปจจัยดานการโฆษณา ตํ่ากวา30 ป 30 – 39 ป 40 – 49 ป 50 ปขึ้นไป 

การโฆษณาผ านสื่ อต าง  ๆ  เชน 
โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ 

3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

ก า รออกโฆษณาโทรทั ศน ที่ มี
เอกลักษณของบริษัท 

3.90 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

ใบปลิวหรือแผนพับ 3.09 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

ปายโฆษณา 3.07 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

สื่ อสิ่ ง พิมพ  เ ชน  หนังสื อ พิมพ 
นิตยสาร 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

2.90 
(ปานกลาง) 

มีสัญ ลักษณและโลโก โดด เดน 
จดจําได 

3.56 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

รวม 3.45 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.19 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 24 ปจจัยดานการโฆษณา ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามอายุ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดย 
ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับ

ปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท การโฆษณา
ผานส่ือตาง ๆ เชน โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 
3.90, 3.86 และ 3.56 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 39 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท การโฆษณา
ผานส่ือตาง ๆ เชน โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ ซ่ึงใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.83 และมี
สัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 3.52  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 - 49 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท การโฆษณา
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ผานส่ือตาง ๆ เชน โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 
3.79, 3.74 และ 3.69 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
ปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชน โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ มีสัญลักษณ
และโลโกโดดเดน และการออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัทจดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 
3.43, 3.37 และ 3.30 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 25 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การประชาสัมพันธ จําแนกตามอายุ 
 

อายุ  
ปจจัยดานการประชาสัมพันธ ตํ่ากวา 30 ป 30 – 39 ป 40 – 49 ป 50 ปขึ้นไป 

การใหขาวสารเก่ียวกับสิทธิประโยชน
และบริการใหมๆ กับ “What’s Up” 

3.71 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน 
อัจฉริยะขามคืน 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

มีรายงานประจําป 2.85 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

รวม 3.21 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 25 ปจจัยดานการประชาสัมพันธ ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามอายุ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดย 
ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับ

ปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ  
“What’s Up”  การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป 
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.71, 3.08 และ 2.85 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 39 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ  
“What’s Up”  การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป 
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.61, 3.01 และ 2.83 ตามลําดับ  
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ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 - 49 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ  
“What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป คิด
เปนคาเฉล่ีย 3.66, 3.38 และ 3.02  ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
ปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ  
“What’s Up”  การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป 
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.40, 3.20 และ 2.80  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การสงเสริมการขาย จําแนกตามอายุ 
 

อายุ  
ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ตํ่ากวา 30 ป 30 – 39 ป 40 – 49 ป 50 ปขึ้นไป 

ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา 4.60 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

ใหสินเช่ืออัตราดอกเบี้ยตํ่า 4.05 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

มีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของรางวัล 4.25 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

รายการสะสมคะแนนที่ไมมี วันหมดอายุ 
(Forever Reward) 

4.37 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

สามารถใชเปนสวนลดในการซ้ือสินคาจาก
รานคาที่มีสัญลักษณ KTC Make Sense 

4.24 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

จํานวนรานคาที่รับบัตรเครดิตมีจํานวนมาก 4.22 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีการสงเสริมการตลาดกับองคกรหางราน
ตาง ๆ 

4.11 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

บริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบี้ย 
0% นานสูงสุดถึง 10 เดือน 

4.30 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

รวม 4.27 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 26 ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดย 
ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก

ซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา  รายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวัน
หมดอายุ (Forever Reward) และบริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุดถึง 10 
เดือน คิดเปนคาเฉล่ีย 4.60, 4.37 และ 4.30 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 39 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ีไมมี



 
 
 

41 

วันหมดอายุ (Forever Reward) และใหสินเช่ืออัตราดอกเบ้ียตํ่า คิดเปนคาเฉล่ีย 4.64, 4.45 และ 4.35 
ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 - 49 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ีไมมี
วันหมดอายุ (Forever Reward) และบริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุดถึง 10 
เดือน คิดเปนคาเฉล่ีย 4.69, 4.34 และ 4.24  ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวัน
หมดอายุ (Forever Reward) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.63, 4.27 ตามลําดับ และใหสินเช่ืออัตราดอกเบ้ียตํ่า มี
ระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของรางวัล ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 4.20  
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ตารางท่ี 27 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับปจจัยดานการใช
บุคลากรในการขาย จําแนกตามอายุ 
 

อายุ  
ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย ตํ่ากวา30 ป 30 – 39 ป 40 – 49 ป 50 ปขึ้นไป 

มีพนักงานขายแนะนําในการสมัคร
สมาชิกรวมถึงการใชบัตร 

3.53 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

พนักงานมีความรู สามารถตอบคําถาม
ไดชัดเจน 

3.75 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 3.81 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

พนักงานบริการสุภาพ 3.94 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

พนักงานใหความเอาใจใส 3.89 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง 4.00 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

พนักงาน Call Center บริการดวยความ
รวดเร็ว 

3.88 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

รวม 3.83 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 27 ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดย 
ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก

ซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงานบริการสุภาพ และพนักงาน
ใหความเอาใจใส คิดเปนคาเฉล่ีย 4.00, 3.94 และ 3.89 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 39 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว มีบริการ Call 
Center ตลอด 24 ช่ัวโมง และพนักงานบริการสุภาพ คิดเปนคาเฉล่ีย 4.16, 4.14 และ 3.97 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 - 49 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
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ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงานบริการสุภาพ และ
พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว คิดเปนคาเฉล่ีย 3.90, 3.81 และ 3.76  ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงานบริการสุภาพ คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.87, 3.80 ตามลําดับ และพนักงานมีความนาเช่ือถือ พนักงานมีความรู สามารถตอบคําถาม
ไดชัดเจน ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.63 
 
ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การส่ือสารการตลาดทางตรง จําแนกตามอายุ 
 

อายุ  
ปจจัยดานการสื่อสารการตลาด

ทางตรง 
ตํ่ากวา30 ป 30 – 39 ป 40 – 49 ป 50 ปขึ้นไป 

มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท 3.75 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

2.80 
(ปานกลาง) 

มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” 3.47 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

มีบริการ KTC Phone 3.59 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

มีบริการ KTC Touch 3.45 
(ปานกลาง) 

3.79 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

รวม 3.57 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 28 ปจจัยดานการส่ือสารการตลาดทางตรง ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดย 
ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก

ซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มีบริการ KTC Phone และมี 
แคตตาล็อค “U Shop V Deliver” คิดเปนคาเฉล่ีย 3.75, 3.59 และ 3.47 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 39 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ KTC Phone มีบริการ KTC Touch และมีเวบไซต (Web 
Site) ของบริษัท คิดเปนคาเฉล่ีย 3.89, 3.79 และ 3.77 ตามลําดับ   
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ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 - 49 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ KTC Touch มีบริการ KTC Phone คิดเปนคาเฉล่ีย 3.60, 
3.59 ตามลําดับ และมีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท ให
ความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.55   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
ปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ KTC Touch คิดเปนคาเฉล่ีย 3.23 และมีแคตตาล็อค  
“U Shop V Deliver” มีบริการ KTC Phone  ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.20  
 
ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดานการทํา
กิจกรรมทางการตลาด จําแนกตามอายุ 
 

อายุ  
ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการตลาด ตํ่ากวา 30 ป 30 – 39 ป 40 – 49 ป 50 ปขึ้นไป 
มีการจัดกิจกรรมทางการตลาด (Event) 
เชน งานวิวาหบนบอลลูน 

3.10 
 (ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

2.70 
(ปานกลาง) 

การ เ ข า ร วมออกบู ธ ในง านมัน น่ี  
เอ็กซโป สัญจร 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) 
ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับ
สมาชิกผูถือบัตร KTC 

3.50 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

การเปนเจาภาพจัดงาน “เที่ยวทั่วไทย 
ไปทั่วโลก 2008” 

3.53 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

รวม 3.36 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 29 ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการตลาด ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดย  
ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับ

ปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008”  
เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC 
และการเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร คิดเปนคาเฉล่ีย 3.53, 3.50 และ 3.30 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 39 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร การเปน
เจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” และเขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปน
ช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC คิดเปนคาเฉล่ีย 3.45, 3.42 และ 3.32 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 - 49 ป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008”  
การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร และเขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของ
ศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC คิดเปนคาเฉล่ีย 3.47, 3.36 และ 3.24  
ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
ปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร การเปนเจาภาพจัด
งาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” และเขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง 
สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC คิดเปนคาเฉล่ีย 3.03, 2.90 และ 2.73  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การโฆษณา จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ  
ปจจัยดานการโฆษณา นักเรียน/

นักศึกษา 
รับราชการ/ 

พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว 

การโฆษณาผานสื่อตาง ๆ เชน
โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ 

3.90 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

การออกโฆษณาโทรทัศนที่มี
เอกลักษณของบริษัท 

4.00 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

ใบปลิวหรือแผนพับ 
 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

ปายโฆษณา 
 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

2.72 
(ปานกลาง) 

สื่อสิ่งพิมพ เชน หนังสือพิมพ 
นิตยสาร 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

มีสัญลักษณและโลโกโดดเดน 
จดจําได 

3.60 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

รวม 3.54 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 30 ปจจัยดานการโฆษณา ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท การโฆษณา
ผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 
4.00, 3.90 และ 3.60 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณ
ของบริษัท การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน 
จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 3.94, 3.88 และ 3.70 ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพพนักงานบริษัท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ  
การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิด
เปนคาเฉล่ีย 3.79, 3.76 และ 3.47 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพธุรกิจสวนตัว ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท  
การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิด
เปนคาเฉล่ีย 3.61, 3.50 และ 3.39 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การประชาสัมพันธ จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ  
ปจจัยดานการประชาสัมพันธ นักเรียน/

นักศึกษา 
รับราชการ/ 

พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว 

การใหขาวสารเก่ียวกับสิทธิ
ประโยชนและบริการใหมๆ กับ 
“What’s Up” 

3.57 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

การเปนสปอนเซอรผลิตราย 
การดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืน 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

มีรายงานประจําป 2.97 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

รวม 3.18 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 31 ปจจัยดานการประชาสัมพันธ ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ  
“What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป คิด
เปนคาเฉล่ีย 3.57, 3.00 และ 2.97 ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชน
และบริการใหมๆ กับ “What’s Up”  การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืน และ
มีรายงานประจําป คิดเปนคาเฉล่ีย 3.78, 3.28 และ 2.83 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพพนักงานบริษัท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ 
กับ “What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป 
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.65, 3.00 และ 2.91 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพธุรกิจสวนตัว ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ 
กับ “What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป 
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.33, 3.14 และ 2.81 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การสงเสริมการขาย จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ  
ปจจัยดานการสงเสริมการขาย นักเรียน/

นักศึกษา 
รับราชการ/ 

พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว 

ไมมีคาธรรมเนียมรายปและ 
แรกเขา 

4.17 
(มาก) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

ใหสินเช่ืออัตราดอกเบี้ยตํ่า 3.80 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

มีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของ
รางวัล 

3.67 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

รายการสะสมคะแนนที่ไมมีวัน
หมดอายุ (Forever Reward) 

3.83 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

สามารถใชเปนสวนลดในการซื้อ
สินคาจากรานคาที่มีสัญลักษณ 
KTC Make Sense 

4.07 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

จํานวนรานคาที่รับบัตรเครดิตมี
จํานวนมาก 

3.93 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

มีการสงเสริมการตลาดกับองคกร
หางรานตาง ๆ 

3.93 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

บริการผอนชําระจาก KTC Flexi 
ดอกเบี้ย 0% นานสูงสุดถึง 10 
เดือน 

4.03 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

รวม 3.93 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 32 ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา สามารถใชเปนสวนลดในการ
ซ้ือสินคาจากรานคาท่ีมีสัญลักษณ KTC Make Sense และบริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 
0% นานสูงสุดถึง 10 เดือน คิดเปนคาเฉล่ีย 4.17, 4.07 และ 4.03 ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา 
รายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) และมีระบบสะสมคะแนนเพื่อแลกของ
รางวัล คิดเปนคาเฉล่ีย 4.67, 4.41 และ 4.26 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพพนักงานบริษัท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ี
ไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) และบริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุด
ถึง 10 เดือน คิดเปนคาเฉล่ีย 4.70, 4.47 และ 4.37 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพธุรกิจสวนตัว ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ี
ไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) และมีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของรางวัล คิดเปนคาเฉล่ีย 
4.47, 4.33 และ 4.31 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับปจจัยดานการใช
บุคลากรในการขาย จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ  
ปจจัยดานการใชบุคลากรใน 

การขาย 
นักเรียน/
นักศึกษา 

รับราชการ/ 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว 

มีพนักงานขายแนะนําในการ
สมัครสมาชิกรวมถึงการใชบัตร 

3.67 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

พนักงานมีความรู สามารถตอบ
คําถามไดชัดเจน 

3.77 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 3.70 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

พนักงานบริการสุภาพ 3.97 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

พนักงานใหความเอาใจใส 3.87 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

มีบริการ Call Center ตลอด 24 
ช่ัวโมง 

4.17 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

พนักงาน Call Center บริการดวย
ความรวดเร็ว 

3.97 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

รวม 3.87 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 33 ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง คิดเปนคาเฉล่ีย 4.17 และ
พนักงานบริการสุภาพ  พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็วใหความสําคัญเทากันคิดเปน
คาเฉล่ีย 3.97  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง
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พนักงานบริการสุภาพ และพนักงานใหความเอาใจใส คิดเปนคาเฉลี่ย 3.97, 3.85 และ 3.73 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพพนักงานบริษัท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว มีบริการ Call 
Center ตลอด 24 ช่ัวโมง และพนักงานบริการสุภาพ คิดเปนคาเฉล่ีย 4.01, 3.98 และ 3.94 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพธุรกิจสวนตัว ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงานบริการ
สุภาพ และพนักงานใหความเอาใจใสคิดเปนคาเฉล่ีย 3.94, 3.83 และ 3.81 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การส่ือสารการตลาดทางตรง จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ  
ปจจัยดานการสื่อสารการตลาด

ทางตรง 
นักเรียน/
นักศึกษา 

รับราชการ/ 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว 

มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท 3.73 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

มีแคตตาล็อค  “U Shop V 
Deliver” 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

มีบริการ KTC Phone 3.60 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

มีบริการ KTC Touch 3.43 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

รวม 3.53 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 34 ปจจัยดานการส่ือสารการตลาดทางตรง ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มีบริการ KTC Phone และมี
บริการ KTC Touch คิดเปนคาเฉล่ีย 3.73, 3.60 และ 3.43 ตามลําดับ  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ KTC Phone  มีเวบไซต (Web 
Site) ของบริษัท และมีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” คิดเปนคาเฉล่ีย 3.64, 3.58 และ 3.46 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพพนักงานบริษัท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท  มีบริการ KTC Touch และ
มีบริการ KTC Phone คิดเปนคาเฉล่ีย 3.78, 3.71 และ 3.66 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพธุรกิจสวนตัว ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” คิดเปนคาเฉล่ีย 3.47 
และมีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มีบริการ KTC Phone ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 
3.28  
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ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดานการทํา
กิจกรรมทางการตลาด จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ  
ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการ

ตลาด 
นักเรียน/
นักศึกษา 

รับราชการ/ 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

ธุรกิจสวนตัว 

มีการจัดกิจกรมทางการตลาด (Event) 
เชน งานวิวาหบนบอลลูน 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

2.72 
(ปานกลาง) 

การเขารวมออกบูธในงานมันน่ี เอ็กซ
โป สัญจร 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) 
ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับ
สมาชิกผูถือบัตร KTC 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.06 
(ปานกลาง) 

การเปนเจาภาพจัดงาน “เที่ยวทั่วไทย 
ไปทั่วโลก 2008” 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

รวม 2.91 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.11 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 35 ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการตลาด ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักเรียน/นักศึกษา ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิ
พิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC  มีการจัดกิจกรรมทางการตลาด (Event) เชน งานวิวาหบน
บอลลูน คิดเปนคาเฉล่ีย 3.07, 2.90 ตามลําดับ การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจรและ
การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 2.83   
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัว
ไทย ไปท่ัวโลก 2008”  เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับ
สมาชิกผูถือบัตร KTC และการเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร คิดเปนคาเฉล่ีย 3.38, 
3.36 และ 3.24  ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพพนักงานบริษัท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008”  
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เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC 
และการเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร คิดเปนคาเฉล่ีย 3.70, 3.52 และ 3.49 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพธุรกิจสวนตัว ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร การ
เปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” และเขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของ
ศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC คิดเปนคาเฉล่ีย 3.39, 3.25 และ 3.06 
ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การโฆษณา จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา  
ปจจัยดานการโฆษณา ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี 

การโฆษณาผานสื่อตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ 
ฯลฯ 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

การออกโฆษณาโทรทัศนที่มีเอกลักษณของ
บริษัท 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ใบปลิวหรือแผนพับ 
 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

ปายโฆษณา 
 

2.57 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

สื่อสิ่งพิมพ เชน หนังสือพิมพ นิตยสาร 2.78 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

มีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได 2.74 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

รวม 2.86 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.49 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 36 ปจจัยดานการโฆษณา ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามการศึกษา พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ 
ฯลฯ การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัทและใบปลิวหรือแผนพับ คิดเปนคาเฉล่ีย 
3.26, 3.00 และ 2.83 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ 
การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัทใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.84 และมี
สัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 3.56 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท 
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การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิด
เปนคาเฉล่ีย 3.97, 3.82 และ 3.74 ตามลําดับ 
   
ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การประชาสัมพันธ จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา  
ปจจัยดานการประชาสัมพันธ ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี 

การใหขาวสารเก่ียวกับสิทธิประโยชนและบริการ
ใหมๆ กับ “What’s Up” 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

การเปนสปอนเซอรผลิตราย 
การดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืน 

2.96 
 (ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

มีรายงานประจําป 2.65 
 (ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.82 
 (ปานกลาง) 

รวม 2.94 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 37 ปจจัยดานการประชาสัมพันธ ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามการศึกษา พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการ
ใหมๆ กับ “What’s Up”  การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืนและมีรายงาน
ประจําป คิดเปนคาเฉล่ีย 3.22, 2.96 และ 2.65 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการ
ใหมๆ กับ “What’s Up”  การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืนและมีรายงาน
ประจําป คิดเปนคาเฉล่ีย 3.70, 3.22 และ 2.90 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการ
ใหมๆ กับ “What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ เชน อัจฉริยะขามคืนและมีรายงาน
ประจําป คิดเปนคาเฉล่ีย 3.64, 2.85 และ 2.82 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การสงเสริมการขาย จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา  
ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี 

ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา 4.74 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.49 
(มาก) 

ใหสินเช่ืออัตราดอกเบี้ยตํ่า 4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของรางวัล 4.04 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

รายการสะสมคะแนนที่ไมมีวันหมดอายุ (Forever 
Reward) 

4.22 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

สามารถใช เปนสวนลดในการซื้อสินคาจาก
รานคาที่มีสัญลักษณ KTC Make Sense 

4.13 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

จํานวนรานคาที่รับบัตรเครดิตมีจํานวนมาก 4.13 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มีการสงเสริมการตลาดกับองคกรหางรานตาง ๆ 3.74 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

บริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบี้ย 0% 
นานสูงสุดถึง 10 เดือน 

4.09 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

รวม 4.14 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 38 ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการศึกษา พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสม
คะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.74, 4.22 ตามลําดับ และสามารถใช
เปนสวนลดในการซ้ือสินคาจากรานคาท่ีมีสัญลักษณ KTC Make Sense จํานวนรานคาท่ีรับบัตร
เครดิตมีจํานวนมาก ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 4.13 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสม
คะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) และบริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% 
นานสูงสุดถึง 10 เดือน คิดเปนคาเฉล่ีย 4.66, 4.40 และ 4.33 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสม
คะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) และจํานวนรานคาท่ีรับบัตรเครดิตมีจํานวนมากคิด
เปนคาเฉล่ีย 4.49, 4.33 และ 4.26 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับปจจัยดานการใช
บุคลากรในการขาย จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา  
ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี 

มีพนักงานขายแนะนําในการสมัครสมาชิกรวมถึง
การใชบัตร 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.48 
(มาก) 

พนักงานมีความรู สามารถตอบคําถามไดชัดเจน 3.26 
(ปานกลาง) 

3.81 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 3.35 
(ปานกลาง) 

3.85 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

พนักงานบริการสุภาพ 3.43 
(ปานกลาง) 

3.97 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

พนักงานใหความเอาใจใส 3.35 
(ปานกลาง) 

3.87 
(มาก) 

3.83 
 (มาก) 

มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง 3.57 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว 3.48 
(ปานกลาง) 

3.88 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

รวม 3.37 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 39 ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการศึกษา พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซึ่ง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง 
พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว และพนักงานบริการสุภาพ คิดเปนคาเฉลี่ย 3.57, 
3.48 และ 3.43 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงาน
บริการสุภาพ และพนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว คิดเปนคาเฉล่ีย 4.01, 3.97 และ
3.88 ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงาน Call 
Center บริการดวยความรวดเร็ว และพนักงานบริการสุภาพ คิดเปนคาเฉล่ีย 4.11, 4.05 และ 3.88 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การส่ือสารการตลาดทางตรง จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา  
ปจจัยดานการสื่อสารการตลาดทางตรง ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี 

มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท 2.91 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” 2.74 
 (ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

มีบริการ KTC Phone 2.87 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

มีบริการ KTC Touch 3.00 
 (ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

รวม 2.88 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 40 ปจจัยดานการส่ือสารการตลาดทางตรง ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการศึกษา พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ KTC Touch  มีเวบไซต (Web Site) 
ของบริษัทและมีบริการ KTC Phone คิดเปนคาเฉล่ีย 3.00, 2.91 และ 2.87 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มีบริการ KTC 
Phone และมีบริการ KTC Touch คิดเปนคาเฉล่ีย 3.67, 3.59 และ 3.56 ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ KTC Phone มีเวบไซต (Web Site) ของ
บริษัทและมีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” คิดเปนคาเฉล่ีย 3.93, 3.78 และ 3.61 ตามลําดับ 
  
ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดานการทํา
กิจกรรมทางการตลาด จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา  
ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการตลาด ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี 

มีการจัดกิจกรรมทางการตลาด (Event) เชน งาน
วิวาหบนบอลลูน 

2.52 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

การเขารวมออกบูธในงานมันน่ี เอ็กซโป สัญจร 3.00 
 (ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปน
ช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC 

2.74 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

การเปนเจาภาพจัดงาน “เที่ยวทั่วไทย ไปทั่วโลก 
2008” 

2.61 
 (ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

รวม 2.72 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 41 ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการตลาด ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการศึกษา พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแกการเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร
เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC 
และการเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008”  คิดเปนคาเฉล่ีย 3.00, 2.74 และ 2.61 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัว
โลก 2008” เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือ



 
 
 

63 

บัตร KTC และการเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร คิดเปนคาเฉล่ีย 3.57, 3.48 และ 3.38 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสําเร็จการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแกการเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร
การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” และเขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) 
ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC คิดเปนคาเฉล่ีย 3.25, 3.23 และ 3.15 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 42 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การโฆษณา จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท)  
ปจจัยดานการโฆษณา ไมเกิน 

20,000 
20,001–
30,000 

30,001–
40,000  

40,000–
50,000  

สูงกวา 
50,000 

การโฆษณาผานสื่อตาง ๆ เชน
โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ 

3.92 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

การออกโฆษณาโทรทัศนที่มี
เอกลักษณของบริษัท 

3.98 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

ใบปลิวหรือแผนพับ 
 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

ปายโฆษณา 
 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

สื่อสิ่งพิมพ เชน หนังสือพิมพ 
นิตยสาร 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.07 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

มีสัญลักษณและโลโกโดดเดน 
จดจําได 

3.60 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.05 
(ปานกลาง) 

รวม 3.50 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 42 ปจจัยดานการโฆษณา ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
โดย 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท การโฆษณา
ผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 
3.98, 3.92 และ 3.60 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท การ
โฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.78, 3.74 และ 3.51 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ การออก
โฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัทและมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.87, 3.76 และ 3.65 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 40,001 – 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 
3.66 และการโฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณ
ของบริษัทใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.52 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสูงกวา 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัท การ
โฆษณาผานส่ือตาง ๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.63, 3.58 และ 3.05 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การประชาสัมพันธ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท)  
ปจจัยดานการประชาสัมพันธ ไมเกิน 

20,000 
20,001–
30,000 

30,001–
40,000  

40,000–
50,000  

สูงกวา 
50,000 

ก า ร ให ข า ว ส า ร เ ก่ี ย ว กั บสิ ท ธิ
ประโยชนและบริการใหมๆ  กับ  
“What’s Up” 

3.68 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

การเปนสปอนเซอรผลิตรายการ
ดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน 

3.17 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

มีรายงานประจําป 2.83 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.72 
(ปานกลาง) 

2.68 
(ปานกลาง) 

รวม 3.23 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 43 ปจจัยดานการประชาสัมพันธ ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ  
“What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป คิด
เปนคาเฉล่ีย 3.68, 3.17 และ 2.83 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ 
กับ “What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป 
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.69, 2.96 และ 2.91 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ 
กับ “What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป 
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.68, 3.35 และ 2.94 ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 40,001 – 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ 
กับ “What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป 
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.52, 3.10 และ 2.72 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสูงกวา 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ  
“What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน และมีรายงานประจําป คิด
เปนคาเฉล่ีย 3.37, 2.89 และ 2.68 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การสงเสริมการขาย จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท)  
ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ไมเกิน 

20,000 
20,001–
30,000 

30,001–
40,000  

40,000–
50,000  

สูงกวา 
50,000 

ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา 4.59 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

ใหสินเช่ืออัตราดอกเบี้ยตํ่า 4.11 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

มีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของ
รางวัล 

4.19 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

รายการสะสมคะแนนท่ีไมมี วัน
หมดอายุ (Forever Reward) 

4.29 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.17 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

สามารถใชเปนสวนลดในการซ้ือ
สินค าจากร านค าที่ มีสัญลักษณ 
KTC Make Sense 

4.23 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

จํานวนรานคาที่รับบัตรเครดิตมี
จํานวนมาก 

4.18 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

มีการสงเสริมการตลาดกับองคกร
หางรานตาง ๆ 

4.14 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

บริการผอนชําระจาก KTC Flexi 
ดอกเบี้ย 0% นานสูงสุดถึง 10 เดือน 

4.40 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

รวม 4.27 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 44 ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก 
โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา บริการผอนชําระจาก KTC 
Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุดถึง 10 เดือน และรายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ (Forever 
Reward) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.59, 4.40 และ 4.29 ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ี
ไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) และมีระบบสะสมคะแนนเพื่อแลกของรางวัล คิดเปนคาเฉล่ีย 
4.58, 4.36 และ 4.25 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ี
ไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) และมีระบบสะสมคะแนนเพื่อแลกของรางวัล คิดเปนคาเฉล่ีย 
4.72, 4.60 และ 4.41 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 40,001 – 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา คิดเปนคาเฉล่ีย 4.72 
และจํานวนรานคาท่ีรับบัตรเครดิตมีจํานวนมาก บริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นาน
สูงสุดถึง 10 เดือน ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 4.21 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสูงกวา 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ีไม
มีวันหมดอายุ (Forever Reward) และมีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของรางวัล คิดเปนคาเฉล่ีย 
4.63, 4.42 และ 4.32 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับปจจัยดานการใช
บุคลากรในการขาย จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท)  
ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย ไมเกิน 

20,000 
20,001–
30,000 

30,001–
40,000  

40,000–
50,000  

สูงกวา 
50,000 

มีพนักงานขายแนะนําในการสมัครสมาชิก
รวมถึงการใชบัตร 

3.63 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

พนักงานมีความรู สามารถตอบคําถามได
ชัดเจน 

3.82 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 3.86 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

พนักงานบริการสุภาพ 3.98 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

พนักงานใหความเอาใจใส 3.94 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.21 
(ปานกลาง) 

มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง 4.11 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

พนักงาน Call Center บริการดวยความ
รวดเร็ว 

4.08 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

รวม 3.92 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 45 ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก 
โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ชั่วโมง พนักงาน Call Center 
บริการดวยความรวดเร็ว และพนักงานบริการสุภาพ คิดเปนคาเฉล่ีย 4.11, 4.08 และ 3.98 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงานบริการ
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สุภาพ และพนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว คิดเปนคาเฉล่ีย 4.03, 3.98 และ 3.90 
ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงานบริการ
สุภาพ และพนักงานใหความเอาใจใส คิดเปนคาเฉล่ีย 3.99, 3.93 และ 3.81 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 40,001 – 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงาน Call Center 
บริการดวยความรวดเร็ว ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉลี่ย 3.86 และพนักงานบริการสุภาพ 
พนักงานใหความเอาใจใส ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.66 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสูงกวา 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง คิดเปนคาเฉล่ีย 3.53 
และพนักงานมีความรู สามารถตอบคําถามไดชัดเจน พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว
ใหความสําคัญเทากัน คิดเปนคาเฉล่ีย 3.47 
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ตารางท่ี 46 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การส่ือสารการตลาดทางตรง จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท)  
ปจจัยดานการสื่อสารการตลาด

ทางตรง 
ไมเกิน 
20,000 

20,001–
30,000 

30,001–
40,000  

40,000–
50,000  

สูงกวา 
50,000 

มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท 3.77 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.21 
(ปานกลาง) 

มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” 3.61 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

มีบริการ KTC Phone 3.62 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

มีบริการ KTC Touch 3.52 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.21 
(ปานกลาง) 

รวม 3.63 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 46 ปจจัยดานการส่ือสารการตลาดทางตรง ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับ
มาก โดย 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มีบริการ KTC Phone และ
มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” คิดเปนคาเฉล่ีย 3.77, 3.62 และ 3.61 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ KTC Phone มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท และ
มีบริการ KTC Touch คิดเปนคาเฉล่ีย 3.74, 3.73 และ 3.62 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ KTC Phone มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” 
และมีบริการ KTC Touch คิดเปนคาเฉล่ีย 3.58, 3.54 และ 3.52 ตามลําดับ  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 40,001 – 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มีบริการ KTC Phone ให
ความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.55 และมีบริการ KTC Touch คิดเปนคาเฉล่ีย 3.52 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสูงกวา 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver”  มีบริการ KTC Phone 
ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.32 และมีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มีบริการ KTC 
Touch ใหความสําคัญเทากัน คิดเปนคาเฉล่ีย 3.21 
 
ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดานการทํา
กิจกรรมทางการตลาด จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท)  
ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการ

ตลาด 
ไมเกิน 
20,000 

20,001–
30,000 

30,001–
40,000  

40,000–
50,000  

สูงกวา 
50,000 

มีการจัดกิจกรรมทางการตลาด 
(Event) เชน งานวิวาหบนบอลลูน 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.10 
(มาก) 

2.47 
(นอย) 

การเขารวมออกบูธในงานมันน่ี 
เอ็กซโป สัญจร 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

เ ข า ร ว ม กิ จ ก ร ร ม ค อ น เ ส ริ ต 
(Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิ
พิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC 

3.58 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

การเปนเจาภาพจัดงาน “เที่ยวทั่ว
ไทย ไปทั่วโลก 2008” 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

2.84 
(ปานกลาง) 

รวม 3.40 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 47 ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการตลาด ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับ
ปานกลาง โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง 
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สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” 
และการเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร คิดเปนคาเฉล่ีย 3.58, 3.44 และ 3.41 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001 – 30,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” 
คิดเปนคาเฉล่ีย 3.44 และเขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับ
สมาชิกผูถือบัตร KTC การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร ใหความสําคัญเทากันคิด
เปนคาเฉล่ีย 3.20  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 30,001 – 40,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” 
การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร และเขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของ
ศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC คิดเปนคาเฉล่ีย 3.49, 3.45 และ 3.42 
ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 40,001 – 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” 
การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร และเขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของ
ศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC คิดเปนคาเฉล่ีย 3.59, 3.38 และ 3.31 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสูงกวา 50,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร การเปน
เจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” และเขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปน
ช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC คิดเปนคาเฉล่ีย 2.95, 2.84 และ 2.74 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การโฆษณา จําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต 
 

ประเภทของบัตรเครดิต  
ปจจัยดานการโฆษณา บัตรแบบ  

Generic Card 
บัตรรวม  
Co-Brand 

บัตรประเภท 
Affinity Card 

บัตร Life Style 
Segmentation Card 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ เชน
โทรทัศน วิทยุ ฯลฯ 

3.83 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

การออกโฆษณาโทรทัศนที่มี
เอกลักษณของบริษัท 

3.81 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

ใบปลิวหรือแผนพับ 3.24 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

4.09 
(มาก) 

3.12 
(ปานกลาง) 

ปายโฆษณา 3.17 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.82 
(มาก) 

3.22 
(ปานกลาง) 

สื่อสิ่งพิมพ เชน หนังสือพิมพ 
นิตยสาร 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

มีสัญลักษณและโลโกโดดเดน 
จดจําได 

3.55 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.82 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

รวม 3.49 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.96 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 48 ปจจัยดานการโฆษณา ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรแบบ Generic Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การโฆษณาผานส่ือ
ตางๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมีเอกลักษณของบริษัทและมีสัญลักษณ
และโลโกโดดเดน จดจําได คิดเปนคาเฉล่ีย 3.83, 3.81 และ 3.55 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรรวม (Co-Brand)ใหความสําคัญ
กับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมี
เอกลักษณของบริษัท การโฆษณาผานส่ือตางๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและโลโก
โดดเดน จดจําไดคิดเปนคาเฉล่ีย 3.72, 3.62 และ 3.44 ตามลําดับ  
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 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Affinity Card ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศนท่ีมี
เอกลักษณของบริษัท คิดเปนคาเฉล่ีย 4.18 และการโฆษณาผานส่ือตางๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ
ใบปลิวหรือแผนพับ ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 4.09  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Life Style Segmentation Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การออกโฆษณาโทรทัศน
ท่ีมีเอกลักษณของบริษัท การโฆษณาผานส่ือตางๆ เชนโทรทัศน วิทยุ ฯลฯ และมีสัญลักษณและ 
โลโกโดดเดน จดจําไดคิดเปนคาเฉล่ีย 3.98, 3.85 และ 3.65 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การประชาสัมพันธ จําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต 
 

ประเภทของบัตรเครดิต  
ปจจัยดานการประชาสัมพันธ บัตรแบบ  

Generic Card 
บัตรรวม  
Co-Brand 

บัตรประเภท 
Affinity Card 

บัตร Life Style 
Segmentation Card 

ก า ร ให ข า ว ส า ร เ ก่ี ย ว กั บสิ ท ธิ
ประโยชนและบริการใหมๆ กับ  
“ What’s Up” 

3.68 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

การเปนสปอนเซอรผลิตรายการ
ดังๆ  เชน อัจฉริยะขามคืน 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.82 
(มาก) 

3.05 
(ปานกลาง) 

มีรายงานประจําป 2.93 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.91 
(มาก) 

2.83 
(ปานกลาง) 

รวม 3.26 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.91 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 49 ปจจัยดานการประชาสัมพันธ ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของผูตอบ

แบบสอบถามจําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรแบบ Generic Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การใหขาวสาร
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เกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ “What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  
เชน อัจฉริยะขามคืนและมีรายงานประจําป คิดเปนคาเฉล่ีย 3.68, 3.18 และ 2.93 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรรวม (Co-Brand)ใหความสําคัญ
กับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิ
ประโยชนและบริการใหมๆ กับ “What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  เชน อัจฉริยะ
ขามคืนและมีรายงานประจําป คิดเปนคาเฉล่ีย 3.51, 3.08 และ 2.92 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Affinity Card ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การใหขาวสารเกี่ยวกับสิทธิประโยชน
และบริการใหมๆ กับ “What’s Up” มีรายงานประจําปและการเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  
เชน อัจฉริยะขามคืน คิดเปนคาเฉล่ีย 4.00, 3.91 และ 3.82 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Life Style Segmentation Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การใหขาวสาร
เกี่ยวกับสิทธิประโยชนและบริการใหมๆ กับ “What’s Up” การเปนสปอนเซอรผลิตรายการดังๆ  
เชน อัจฉริยะขามคืนและมีรายงานประจําป คิดเปนคาเฉล่ีย 3.72, 3.05 และ 2.83 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การสงเสริมการขาย จําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต 
 

ประเภทของบัตรเครดิต  
ปจจัยดานการสงเสริมการขาย บัตรแบบ  

Generic Card 
บัตรรวม  
Co-brand 

บัตรประเภท 
Affinity Card 

บัตร Life Style 
Segmentation Card 

ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา 4.67 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

ใหสินเช่ืออัตราดอกเบี้ยตํ่า 4.23 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

มีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของ
รางวัล 

4.31 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

รายการสะสมคะแนนท่ีไมมี วัน
หมดอายุ (Forever Reward) 

4.44 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

สามารถใชเปนสวนลดในการซ้ือ
สินค าจากร านค าที่ มีสัญลักษณ 
KTC Make Sense 

4.19 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

จํานวนรานคาที่รับบัตรเครดิตมี
จํานวนมาก 

4.23 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

มีการสงเสริมการตลาดกับองคกร
หางรานตาง ๆ 

4.05 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

บริการผอนชําระจาก KTC Flexi 
ดอกเบี้ย 0% นานสูงสุดถึง 10 เดือน 

4.31 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

รวม 4.30 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 50 ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก 
โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรแบบ Generic Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายป
และแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.67, 4.44 
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ตามลําดับและบริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุดถึง 10 เดือน มีระบบสะสม
คะแนนเพ่ือแลกของรางวัลใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 4.31 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรรวม (Co-Brand)ใหความสําคัญ
กับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา 
บริการผอนชําระจาก KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุดถึง 10 เดือนและรายการสะสมคะแนนท่ี
ไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.67, 4.41 และ 4.36 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Affinity Card ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายปและแรกเขา คิด
เปนคาเฉล่ีย 4.36 และมีระบบสะสมคะแนนเพ่ือแลกของรางวัล รายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวัน
หมดอายุ (Forever Reward)ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 4.27 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Life Style Segmentation Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก ไมมีคาธรรมเนียมรายป
และแรกเขา รายการสะสมคะแนนท่ีไมมีวันหมดอายุ (Forever Reward) และ บริการผอนชําระจาก 
KTC Flexi ดอกเบ้ีย 0% นานสูงสุดถึง 10 เดือน คิดเปนคาเฉล่ีย 4.52, 4.31 และ 4.29 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 51 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับปจจัยดานการใช
บุคลากรในการขาย จําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต 
 

ประเภทของบัตรเครดิต  
ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย บัตรแบบ  

Generic Card 
บัตรรวม  
Co-Brand 

บัตรประเภท 
Affinity Card 

บัตร Life Style 
Segmentation Card 

มีพนักงานขายแนะนําในการสมัคร
สมาชิกรวมถึงการใชบัตร 

3.56 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.82 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

พนักงานมีความรู สามารถตอบคําถาม
ไดชัดเจน 

3.79 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 3.81 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

พนักงานบริการสุภาพ 3.94 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

พนักงานใหความเอาใจใส 3.84 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง 4.05 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

พนักงาน Call Center บริการดวยความ
รวดเร็ว 

3.89 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

รวม 3.84 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 51 ปจจัยดานการใชบุคลากรในการขาย ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี ของ

ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก 
โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรแบบ Generic Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center 
ตลอด 24 ช่ัวโมง พนักงานบริการสุภาพ พนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว คิดเปน
คาเฉล่ีย 4.05, 3.94 และ 3.89 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรรวม (Co-Brand)ใหความสําคัญ
กับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง
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พนักงานบริการสุภาพ ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.72 และพนักงานใหความเอาใจใส คิด
เปนคาเฉล่ีย 3.64  
 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Affinity Card ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center ตลอด 24 ช่ัวโมง 
พนักงานบริการสุภาพ คิดเปนคาเฉล่ีย 4.09 และ 4.00 พนักงานใหความเอาใจใส พนักงานมีความ
นาเช่ือถือ พนักงานมีความรู สามารถตอบคําถามไดชัดเจนใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 
3.91 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Life Style Segmentation Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ Call Center 
ตลอด 24 ช่ัวโมงพนักงานบริการสุภาพ และพนักงาน Call Center บริการดวยความรวดเร็ว คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.94, 3.86 และ 3.85 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 52 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การส่ือสารการตลาดทางตรง จําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต 
 

ประเภทของบัตรเครดิต  
ปจจัยดานการสื่อสารการตลาด

ทางตรง 
บัตรแบบ  

Generic Card 
บัตรรวม  
Co-Brand 

บัตรประเภท 
Affinity Card 

บัตร Life Style 
Segmentation Card 

มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท 3.67 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.91 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

มีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” 3.56 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.82 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

มีบริการ KTC Phone 3.63 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีบริการ KTC Touch 3.57 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

รวม 3.61 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

จากตารางท่ี 52 ปจจัยดานการส่ือสารการตลาดทางตรง ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับ
มาก โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรแบบ Generic Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของ
บริษัทมีบริการ KTC Phone มีบริการ KTC Touch คิดเปนคาเฉล่ีย 3.67, 3.63 และ 3.57 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรรวม (Co-Brand)ใหความสําคัญ
กับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีบริการ KTC Touch มีบริการ 
KTC Phone และมีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท คิดเปนคาเฉล่ีย 3.62, 3.54 และ 3.41 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Affinity Card ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของบริษัท มี 
แคตตาล็อค “U Shop V Deliver”  และมีบริการ KTC Phone คิดเปนคาเฉล่ีย 3.91, 3.82 และ 3.64 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Life Style Segmentation Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก มีเวบไซต (Web Site) ของ



 
 
 

82 

บริษัทมีบริการ KTC Phone และมีแคตตาล็อค “U Shop V Deliver” คิดเปนคาเฉล่ีย 3.73, 3.71 และ 
3.45 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 53 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดานการทํา
กิจกรรมทางการตลาด จําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต 
 

ประเภทของบัตรเครดิต  
ปจจัยดานการทํากิจกรรมทาง 

การตลาด 
บัตรแบบ  

Generic Card 
บัตรรวม  
Co-Brand 

บัตรประเภท 
Affinity Card 

บัตร Life Style 
Segmentation Card 

มีก าร จัด กิจกรรมทางการตลาด 
(Event) เชน งานวิวาหบนบอลลูน 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

การเขารวมออกบูธในงานมันน่ี เอ็กซ
โป สัญจร 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) 
ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับ
สมาชิกผูถือบัตร KTC 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

การเปนเจาภาพจัดงาน “เที่ยวทั่วไทย 
ไปทั่วโลก 2008” 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

รวม 3.33 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 53 ปจจัยดานการทํากิจกรรมทางการตลาด ท่ีมีผลตอการใชบัตรเครดิตเคทีซี 

ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของบัตรเครดิต พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับ
ปานกลาง โดย 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรแบบ Generic Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเปนเจาภาพจัด
งาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิ
พิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC และการเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.48, 3.35 และ 3.34 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภทบัตรรวม (Co-Brand)ใหความสําคัญ
กับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก การเขารวมออกบูธในงานมันนี่ 
เอ็กซโป สัญจร เขารวมกิจกรรมคอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิก 
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ผูถือบัตร KTC และการเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” คิดเปนคาเฉล่ีย 3.36, 
3.28 และ 3.26 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Affinity Card ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก เขารวมกิจกรรมคอนเสริต 
(Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC การเปนเจาภาพจัดงาน “เท่ียว
ท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008”ใหความสําคัญเทากันคิดเปนคาเฉล่ีย 3.55 และมีการจัดกิจกรรมทางการ
ตลาด (Event) เชน งานวิวาหบนบอลลูนคิดเปนคาเฉล่ีย 3.45 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนสมาชิกบัตรเครดิตประเภท Life Style Segmentation Card ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางซ่ึง 3 อันดับแรกไดแก เขารวมกิจกรรม
คอนเสริต (Concert) ของศิลปนช่ือดัง สิทธิพิเศษสําหรับสมาชิกผูถือบัตร KTC การเปนเจาภาพจัด
งาน “เที่ยวท่ัวไทย ไปท่ัวโลก 2008” และการเขารวมออกบูธในงานมันนี่ เอ็กซโป สัญจร คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.48, 3.39 และ 3.38 ตามลําดับ 
 
สวนท่ี 5 ปญหาและขอเสนอแนะในการปรับปรุงการใหบริการบัตรเครดิตของผูถือบัตรบริษัท บัตร
กรุงไทย จํากัด (มหาชน) 
ปญหา 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 11 ราย เห็นวา การใหบริการ Call Center ใชเวลานานใน
การติดตอกับเจาหนาท่ีโดยตรง เนื่องจากมีการโฆษณาทางโทรศัพทท่ีมากเกินไป 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน  3 ราย เห็นวา การใหบริการ KTC Touch ท่ีมีนอย ไม
ครอบคลุม 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 3 ราย เห็นวา วงเงินท่ีไดรับอนุมัตินอย 
- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เห็นวา การจัดกิจกรรมทางการตลาดในตางจังหวัด

ยังมีนอย ซ่ึงสวนใหญจะจัดท่ีกรุงเทพฯ 
 

ขอเสนอแนะ 
- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 4 ราย เสนอแนะวา รูปแบบของบัตรท่ีแปลก แหวกแนว 

ทันสมัย ควรรักษาเอกลักษณและเพิ่มลักษณะบัตรใหตรงกับ Life Style ท่ีหลากหลาย
ในปจจุบัน 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 4 ราย เสนอแนะวา ควรเพิ่มรานคาท่ีรวมรายการสงเสริม
การตลาดกับ KTCและเพิ่มจุดบริการ KTC Touch 
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- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 3 ราย เสนอแนะวา ควรเพิ่มวงเงินในการอนุมัติ  
- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 2 ราย เสนอแนะใหเพิ่มสิทธิพิเศษใหหลากหลายมากข้ึน

สําหรับผูถือบัตรเครดิต KTC เชน เพิ่มจุดบริการลักษณะ VIP Airport สําหรับผูถือบัตร
เครดิต KTC สิทธิพิเศษสําหรับการนําบัตรไปใชในตางประเทศ เชน การจองท่ีพัก  

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวา ควรมีการจัดกิจกรรมทางการตลาดใน
ตางจังหวัดเพิ่มมากข้ึน 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะใหปรับการสะสมแตมจากเดิม 25 บาทตอ 
1 แตมเปน 20 บาทตอ 1 แตม 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะใหของรางวัลท่ีนํามาจัดรายการแลก
คะแนนสะสม ควรจัดใหเหมาะสมและจูงใจ 

 


